LMA212 del B
Exempel pa tentamensuppgifter

Lat M vara en 3x3-matris med kolonner @ b och ¢ sadana
att3a — 5b = 2¢
Bestim det M (4p)

Svar: kolonnerna dr linjdrt beroende sé det M = 0

Anvand minsta kvadratmetoden for att anpassa
punkterna (-6,-1), (-2,2), (1,1) och (7,6) till en rat linje. (5p)

Svar: y=§+2

2sx+y = 1

Bestam for vilka varden pa konstanten s systemet {35x +6sy = 2

har en entydig |16sning. Anvand Cramers regel for att bestamma
|6sningen i sadana fall. (4p)

Svar: entydig l6sningom s + 0, s # i

o .. __ 6s-2 _ 1
I'sé fall ér x = 5@ ochy = p—
1 0o -2
BestaminversentilA = -3 1 4 (3p)
2 -3 4

Svar:
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Lat A vara en kvadratisk matris med egenskapen 42 = 0.
Bestim talenxochysdatt (A —1)"1 = xA + yl (4p)

Svar: eftersom (A—DN(A+1)=A>—-1?=—ldrx=y=-1



6. Bestdm matrisen X sd att (AX)*+ 24 =8B

oma=(" Zocnn=(; 1)) Pl
Svar: X' =(B-2A)A)™' = X= (_1150 _67)

1 0 0 O
. . 4 3 0 O
7. Berdkna determinanten 70 -1 0 (2p)
3 8 4 2
Svar: -6
a a -1 a
8. LitM =1 0 a-—1] och b=<2>.
a 0 2 a
Bestam, for varje varde pa konstanten a, antalet
|6sningar till systemet Mx = b. (6p)

Svar: fér a=0 finns odndligt manga I6sningar, fér a=2 och a=-1 saknas ldsning, for
6vriga védrden pa a dr I6sningen entydig.

9. Antag att vektorerna vy, v,, V3, v, ar linjart oberoende.
Vet vi sakert att v;, v,, v3 ar linjart oberoende? (4p)

Svar: ja. Om det funnes en linjéirkombination med de tre
foérsta vektorerna skulle den dven gdlla alla fyra.

10. For vilka varden pa konstanten a ar vektorerna (0,1,a),
(1,2,a+3) och (4,-1,0) linjart beroende? (3p)

Svar: a =12/5



11. Ett plan genom origo innehaller vektorerna (1,2,4) och
(-2,1,3). Bestam det villkor som gor att dven vektorn (x,y,z)

ligger i planet.
Bestam med hjdlp av detta planets ekvation. (4p)
1 -2 «x
Svar: det(M) =0 ddr M = (2 1 y); 2x =11y +5z=0
4 3 z
X -3z = 8
12. Los ekvationssystemet < 2x +2y 49z = 7
y 45z = =2
Anvand l6sningen for att skriva vektorn (8,7,2) som en
linjarkombination av vektorerna (1,2,0), (0,2,1) och (-3,9,5) (3p)

svar: (x,v,2) = (53,-1); (8,7,—2) = 5(1,2,0) + 3(0,2,1) — (=3,9,5)

13. Lat A och B vara tva 4x4-matriser.

a. Antag att de tva forsta kolonnerna i B ar lika.
Vad kan man saga om kolonnerna i AB? (2p)

Svar: de tvd férsta dr lika.
b. Antag i stdllet att den sista kolonnen i AB bestar av
enbart nollor, men att ingen kolonn i B bestar av enbart

nollor. Vad kan man sdga om kolonnerna i A? (4p)

Svar: de dr linjért beroende.



